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ShopApp entrevistó a 1.000 consumidores argentinos, entre el 1 y el 4 de
agosto, para analizar el vínculo que tienen los consumidores con las marcas
en un supermercado con inflación.

La fidelidad de los argentinos con las marcas sigue cayendo: Respecto a
la misma encuesta realizada en Mayo de 2022, vemos un incremento de
9pp en la cantidad de consumidores que declaran haber abandonado el
consumo de al menos 1 marca que compraba habitualmente durante el
último año, alcanzando hoy a un 68% de los argentinos.

TE RECOMENDAMOS
LEER ESTO:

SI SÓLO TENÉS UN MINUTO,

El precio sigue siendo la principal razón de abandono de marcas, y crece
el abandono por la percepción de una peor calidad del producto. En
este sentido, vemos que el cuidado del bolsillo sigue buscando
balancearse con el valor que entrega el producto: La ecuación precio-
calidad cobra especial relevancia en un contexto de crisis prolongada.

Aunque la situación es de restricción, hay algunas variables que
permiten “soltar el bolsillo” un poco más. La primera es la calidad: 7 de
cada 10 consumidores declaran que pagan más por un producto cuando
consideran que la calidad es superior. Mientras tanto, 4 de cada 10
declaran que se estiran un poco más en el gasto cuando se trata de
darse un gusto.

Cuando indagamos sobre los rubros de consumo masivo en los que la
marca cobra más relevancia, los alimentos emergen primeros,
representando 8 de cada 10 votos. En segundo lugar, se posiciona el
rubro de cuidado personal. Y si hacemos un doble click en cada una,
vemos que en alimentos, la principal atención en la marca la capturan
los segmentos de lácteos, principalmente la leche. De la misma manera,
el cuidado de la ropa captura el centro de la atención por la marca en la
categoría de limpieza. La marca sigue siendo, para los argentinos, un
anclaje de garantía de calidad y seguridad todavía necesario, que
intentan conservar en los segmentos de primera necesidad
(especialmente los NSE bajos). 

Con ShopApp tomá decisiones más ágiles y confiadas
con insights  de tus consumidores en tiempo real

https://www.shopapp.com.ar/
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32%

CONSUMO DE MARCAS DE FMCG
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En el último año he dejado de consumir marcas que compraba habitualmente (al menos 1 marca)

¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor tu
situación respecto de tu consumo de marcas?

En el último año no he cambiado las marcas que compro habitualmente

El 68% de los argentinos encuestados declaran haber dejado de comprar al menos 1 marca que
solía comprar habitualmente. Este número es superior 

Y además, el número es significativamente superior que el capturado en mayo de 2022, que
ascendía al 59%. 

en hombres (77%), personas entre 30 y 49 
años (75%) y NSE altos y NSE bajos. 



5%

4%

3%

2%

1%

DRIVERS DE ABANDONO DE LAS MARCAS

¿Cuáles de las siguientes razones te inclinaron a
dejar de consumir marcas que solías consumir?

90%El precio aumentó mucho

13%
Ya no consigo la marca que 
solía comprar

7%Otras

37%La calidad del producto bajó
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La presentación del producto
cambió

He dejado de comprar la
categoría

Dejó de interesarme la marca

Dejé de consumir esa categoría
en presencia de otras personas

El diseño del producto cambió

El precio es la principal razón detrás del abandono de marcas, mencionada por un 90% de los
consumidores que declaran haber abandonado algun consumo. Este número es superior en NSE
medios.

en mujeres, jóvenes entre 18 y 29 años y NSE bajos.

Los NSE altos son los que más sobreindexan la opcion "dejó de interesarme la marca".

más relevante

El preci﻿o 

La percepción de una peor calidad del producto es la segunda razón más mencionada,



19%

14%

7%

54%Cambié a una marca que
conocía y era más económica

Cambié a la marca propia de 
un supermercado o mayorista

Cambié a un producto de la 
misma empresa, pero de una
marca más barata

Cambié a una marca más 
económica que no conocía

1%Dejé de comprar la categoría

6%Otras

Marcas mas económicas que conocen es el principal punto de fuga, especialmente en personas
entre 

La segunda opción son las marcas más económicas no conocidas por los consumidores, que
captura especialmente a los NSE medios, junto con las segundas marcas de empresas grandes.

Las marcas propias representan la opción que elige un 14% de los encuestados, pero que
asciende a un 32% en NSE altos, siendo para este sector la segunda opción de marca elegida.
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¿De qué forma has modificado tu compra de
marcas para cuidar el bolsillo?

¿Hacia qué marcas migran los que abandonan el consumo de marcas habituales? 

30 y 49 años, y en NSE bajos.

REEMPLAZO DE LAS MARCAS QUE
ABANDONARON



VÍNCULO CON LAS MARCAS
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11%

No me molesta cambiar la
marca de ningún producto
que consumo

En todos o casi todos los 
productos que consumo 
respeto siempre la marca

Hay algunos productos en los 
que siempre compro la misma 
marca, y en otros productos 
cambio de vez en vez

32%

57%

¿Cuál de las siguientes afirmaciones suena a algo
que podrías decir?

Aunque sólo el 32% declara que "no le molesta cambiar la marca de ningún producto que
consume", este número es muy superior en NSE altos, alcanzando un 51% de los encuestados de
este grupo.

Entre los más fieles, es decir, los que declaran que "en todos o casi todos los productos respeta
siempre la marca", hay más hombres y NSE bajos.



Cuando creo que la calidad del
producto es mejor

Cuando es para una ocasión
especial

23%Cuando es un producto que 
consumen mis hijos

Cuando se trata de darme un
gusto

14%
Cuando creo que la marca hace
aportes positivos al medio
ambiente

8%Cuando creo que la marca hace
aportes positivos a la 
comunidad

6%

2%

¿Cuándo están dispuestos los argentinos a pagar un poco mLa calidad es la primera razón
mencionada. El 71% de los consumidores encuestados declara que está dispuesto a pagar un poco
más si la calidad del producto es mejor. Esta tendencia se profundiza en NSE medios y en
mayores de 50.

La indulgencia constituye la segunda razón para estirar el bolsillo: 4 de cada 10 consumidores
declaran que están dispuestos a gastar un poco más cuando se trata de "darse un gusto". Esto se
profundiza en mujeres, jóvenes de 18 a 29 años y NSE bajos

En tercer lugar, se posicionan las ocasiones especiales. En éstas, algunos consumidores están
dispuestos a pagar más, especialmente aquellos que tienen entre 30 y 49 años y los NSE altos. 
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71%

24%

39%

Otras

Cuando es una marca que voy a
consumir enfrente de otras 
personas

¿En qué situaciones estás más dispuesto/a a
pagar un poco más por una determinada marca?

¿Cuándo están dispuestos los argentinos a pagar un poco más?

¿CUÁNDO PAGAN UN POCO MÁS
POR LA MARCA?



25%

37%

Alimentos Limpieza 
del hogar

Bebidas no
alcohólicas

Cuidado
personal

Productos
para mi
mascota

Bebidas
alcohólicas

Productos
para mi

bebé

15%

8%
6%

5%
4%
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¿En cuál de las siguientes categorías de productos
te parece MAS importante la marca?

                                                                                     Alimentos captura la atención de los 
consumidores cuando se trata de elegir por marca, especialmente en NSE bajos.

En segundo lugar se posiciona cuidado personal, especialmente en NSE altos.

Los productos de limpieza del hogar, por su parte, generan más foco en la marca para los jóvenes
de 18 a 29 años, y para los NSE bajos.

¿En qué categorías es más importante la marca? Alimentos

cuidado personal,

¿EN QUÉ RUBROS ES MÁS
RELEVANTE LA MARCA?



¿En cuáles de las siguientes categorías de
alimentos solés ser más fiel a las marcas?

Leche 45%
Quesos 37%
Yogur 31%
Untables dulces 

24%Galletitas dulces

Fiambres

24%

Aderezos y salsas 18%

Pastas, arroz y legumbres

22%

17%
13%Golosinas y chocolates

7%

Pan

3%

Alimentos congelados

Snacks salados

Cereales, granola y barras 

9%

5%
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Dentro del rubro de alimentos, las categorías que más capturan la atención por la marca son los
lácteos, que se posicionan como el TOP 3 de los productos en los que la marca juega un rol más
preponderante.

La leche es el producto en el que más se mira la marca, especialmente en mujeres y mayores de
50. En los quesos, la marca captura la atención principalmente en mayores de 30 y NSE altos. En
el yogur, por su parte, la marca es más importante para jóvenes (menores de 30) y NSE medios.

Algunos otros puntos destacables: La marca cobra especial relevancia para NSE bajos en la
categoría de fiambres, para los NSE medios en la categoría de galletitas, y para los NSE altos en la
de golosinas y chocolates.

La leche es el producto en el que más se mira la marca,

Algunos otros puntos destacables: 

ALIMENTOS: 
IMPORTANCIA DE LA MARCA



¿En cuáles de las siguientes categorías de bebidas
sin alcohol solés ser más fiel a las marcas?
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Cuando miramos el rubro de bebidas sin alcohol, las gaseosas cola lideran el interés por la marca,
especialmente en NSE altos.

En segundo lugar se posiciona el agua mineral, una categoría con especial interés en la marca para
hombres y NSE bajos.

Las aguas saborizadas y los jugos se posicionan en tercer y cuarto lugar,   con un matiz en el foco en
la marca de acuerdo al NSE: Los NSE bajos ponen más foco en la marca en aguas saborizadas, y los
NSE altos y medios, en los jugos. 

las gaseosas cola lideran el interés por la marca,

En segundo lugar se posiciona el agua mineral, 

Las aguas saborizadas y los jugos se posicionan en tercer y cuarto lugar,

BEBIDAS SIN ALCOHOL: 
IMPORTANCIA DE LA MARCA

Gaseosas Lima Limón

Gaseosas Pomelo

Gaseosas Naranja

Agua Tónica

Gaseosas Cola

Agua mineral

Agua saborizada

Jugos

57%

27%

35%

17%

25%

12%

8%

8%



¿En cuáles de las siguientes categorías de bebidas
con alcohol solés ser más fiel a las marcas?
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En el rubro de bebidas alcohólicas, la cerveza captura la mayor importancia de la marca,
representando a casi el 80% de los encuestados. En este segmento, la marca es más importante
especialmente para los NSE medios.

En segundo lugar, se posiciona el vsegmento en el que la marca resulta más relevante
especialmente para mujeres, personas entre 30 y 49 años y NSE bajos.

En tercer lugar, se posicionan los aperitivosEn este segmento, la marca tiene más relevancia
especialmente para hombres, mayores de 30 años y NSE altos y medios. 

la cerveza captura la mayor importancia de la marca,

En segundo lugar, se posiciona el vino, 

En tercer lugar, se posicionan los aperitivos.

Gin

Whisky

Vodka

Ron

Cerveza

Vino

Aperitivos

Champagne y espumantes

76%

21%

25%

7%

20%

7%

6%

1%

BEBIDAS CON ALCOHOL: 
IMPORTANCIA DE LA MARCA



¿En cuáles de las siguientes categorías de productos de
limpieza/cuidado del hogar solés ser más fiel a las marcas?

Lavado de la ropa60%
Papeles (higiénico, tissue, de cocina, etc)50%
Limpieza de baño29%

Desodorantes de ambiente

21% Limpieza de cocina

Insecticidas para el hogar

22%

Limpieza de pisos11%

20%
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LIMPIEZA: 
IMPORTANCIA DE LA MARCA

Cuando indagamos sobre la importancia de la marca en productos de limpieza y cuidado del
hogar, la categoría de lavado de ropa se posiciona en primer lugar, especialmente en mayores de
30 años y en NSE medios.

En segundo lugar, la marca es relevante en la categoría de papeles, especialmente en jóvenes de
18 a 29 años y en NSE medios y bajos.

Los productos de limpieza del baño,  por su parte, tienen gran protagonismo en la fidelidad por la
marca para NSE altos.

lavado de ropa se posiciona en primer lugar,

categoría de papeles,

Los productos de limpieza del baño,



¿En cuáles de las siguientes categorías de productos de
cuidado personal/perfumería solés ser más fiel a las marcas?
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Cuidado del cabello (shampoo, 
acondicionador, tratamientos) 61%
Cuidado bucal 59%
Desodorantes y antitranspirantes

21%Cuidado femenino

Repelentes

43%

Colonias y perfumes 9%

Afeitados y cuidado de la barba

12%

9%
8%Protectores solares

5%

Cremas de belleza

Cosméticos faciales

6%

2%Cosméticos de manos y pies

en la elección de la marca, especialmente

Por último, indagamos la importancia de la marca en la categoría de cuidado personal y perfumería. En
este caso, existen dos grandes segmentos que se posicionan en primer lugar.

El segmento de cuidado del cabello tiene mucho protagoni        
en NSE medios, en jóvenes de 18 a 29 años, y en mayores de 50.

Por otra parte, en la categoría de cuidado bucal, la marca cobra más relevancia para hombres, personas
entre 30 y 49 años y NSE bajos.

La categoría de desodorantes y antitranspirantes captura la fidelidad por la marca principalmente en
hombres, mayores de 30 y NSE altos.

cuidado del cabello tiene mucho protagonismo

cuidado bucal,

 desodorantes y antitranspirantes,

EXPLORÁ OPORTUNIDADES CON TUS CONSUMIDORES
ESCANEÁ EL QR Y CONOCÉ NUESTRAS SOLUCIONES

CUIDADO PERSONAL: 
IMPORTANCIA DE LA MARCA


